

“新年，你好！”

## 用画笔“点亮”崭新的一年

2012年新春贺岁儿童艺术作品展招募活动本周结束  
儿童艺术作品将进入郑州美术馆展出  
郑州市青少年交响音乐会暨颁奖典礼邀你参加

□晚报记者 崔迎

新年就要来了，记录下自己的成长足迹，用画笔描绘出对新年的憧憬和祝愿，同时也收获一份意外的惊喜。由郑州晚报社、郑州美术馆、郑州西雨艺术中心联合举办的“新年，你好！”——2012年新春贺岁儿童艺术作品展”，现招募活动本周即将结束。

为迎接新年的到来，《郑州晚报》拟出版新年校园贺岁特刊，联合郑州美术馆、郑州西雨艺术中心共同举办新春贺岁儿童艺术作品大赛评选活动。我们将搭建一座缤纷舞台，邀请我市爱好绘画涂鸦的小朋友参与到本次活动中来，发挥你的艺术创造力，把你完美的作品呈现给大家，为自己新的一年添上一笔重彩！

此次展览活动的主题为：“新年，你好！”作品题材可以涉及绘画、陶艺、版画、民俗、书法、综合材料等，喜欢手工制作的小朋友也可以开动脑筋，拿出自己最得意的作品来参与评选，从而树立自信，展示自我，在新年里收获到成长的果实！孩子的作品将于新年之际在《郑州晚报》贺岁特刊中刊登，活动将评出一、二、三等奖，其中一等奖2名，可获得价值500元的礼品一份；二等奖5名，获得价值300元奖品各一份；三等奖10名，获得价值100元礼品各一份，优秀奖颁发证书，部分优秀作品将在郑州美术馆公开展出。另外，新春贺岁儿童艺术作品展还将举行盛大的颁奖活动，并邀请郑州市世纪爱乐青少年交响乐团，举办2012年郑州市青少年交响音乐会，让小朋友在艺术的盛宴中感

受新年的快乐！

请参与活动的朋友就近到郑州西雨艺术中心各分校报名：商城路222号，电话66217363；城东路123号，电话66319512；政六街32号，电话65714512；纬三路18号，电话63911429；纬五路32号 电话：65996739；郑州西区的报名地址为郑州美术馆，电话67991239。凡报名参与者，在交纳144元费用的同时，将得到全年《郑州晚报》一份！

与此同时，凡具有一定的写作功底，能积极参加校园记者活动，希望成为晚报校园小记者的同学，可准备自己得意稿件一份，一寸标准照片一张，到以上地点报名咨询，随后将统一发放记者证件。凡晚报校园记者的优秀稿件，将在《郑州晚报》“校园童谣”“校园播报”版面上陆续刊载！



《罐子的联想》  
张钰祺 7岁  
辅导老师：孔惠



《和谐家园》  
霍宇宇 10岁  
辅导老师：徐同喜

## 手里紧握两个字

星期三的早上，天刚亮，我们便踏上前往八中实验基地的路程，在那里，我们将要进行为期3天的拓展训练。慢慢的，它展开梦幻般的羽翼，羽毛如四散的晶莹的雪花，散在风中……

短短的3天，充分让我体验到什么是友谊，什么是团结。3天来有开心时的小笑容，伤心时的小眼泪；成功时的小得意，失败时的小失落；惊喜时的小感动，恐怖时的小恐惧。有大家一起开心时的欢声笑语，大家一起难过时的涕泪横流。

有过欢笑有过泪，擦干眼泪我不哭，我要学会坚强。去那儿第一个晚上，我怎么也睡不着，半夜做梦起来，枕巾湿湿的，很想家。看着大家都安然入睡，不忍心去打

扰，就继续睡，却睡不好，第二天起来，脸挂上了两个黑眼圈……让我感动的是，好朋友知道我想家睡不着，就主动提出陪我睡，心里暖暖的。

有过欢笑有过泪，记录生命中的每一次感动，我要学会感恩。知识竞答的那个夜晚，是个感动的夜晚。不在乎名次，不在乎分数，只是心中装有深深的感动。那是一个爸爸为了保护女儿，模拟地震来时，将女儿抱在身下的感动。一股暖流涌入心中，父母为我们做了那么多，为了父母，我要学会感恩。

有过欢笑有过泪，能遇见就是缘，我要学会珍惜。茫茫人海，相遇即是有缘，能够坐在一起，不容易。又何必为了那虚无缥缈

的奖励淡忘了朋友间的友谊。分数没有了，我们可以再争，若友谊破裂了，要如何弥补？为了这份纯真的友谊，我要学会珍惜。

有过欢笑有过泪，众人拾柴火焰高，我要学会团结。一个优秀的团队，不是靠其中一些聪明的人，而是每个人都把自己该做的做好，一个齐心协力的团队，还有什么不能克服？为了这个齐心协力的团队，我要学会团结。

感谢这次拓展训练，让我有如此的收获，虽然离开了基地，但这只是一个新的开始，我会将这番快乐这番感悟传递下去。

回到家，卸下身上的包裹，手里紧握着两个字：成长！

郑州第十九中学七(9)班 刘倩雯

## 人生如茶

风，伴随着淡淡的茶香，飘到云层的上空留下了一抹痕迹。蓝天微微一笑，像个慈祥的母亲，温柔地注视着眼前的场景：柳树随风飘舞，鸟儿飞向枝头高声歌唱。地上的人儿各司其职，忙着插田、烧锅、洗衣、喂食等。场面虽没城市的华丽喧闹，却包含着浓浓的乡土风情。

提起我的家乡安徽，有一种特产，名叫“桐城小花”。其实，这是一种茶叶。它外形线条舒展，茶叶完整，色泽翠绿，迄今已有500年历史了。

在冲泡时，我们先放入约5克的茶叶，加入少许90℃的水等待两三秒，便将水倒去，为的是洗去茶上的灰尘。然后，再次倒入沸水，几分钟后，一杯暖呼呼的茶水便摆在了面前。传说因为采茶时山上的兰花也开放了，花香沁入茶中，冲泡时一股香气便扑面而来，像沉醉于茶林之中，所以“桐城小花”又名“小兰花”。

闲暇之时，我们可以安静地坐下来，放下心，冲泡一杯茶水，细细地去品尝，将会是件多么惬意的事情。有时你会发现，其实生活正如这茶水，平平淡淡才是真，不需要过

多的装饰、掩饰。茶虽苦，却没有酒的刚劲，水的无味，它给人以清香美好的境界，使人能沉浸在一刻的享受之中。记得在一篇短文中有这样一句：那些不经历风雨的人，就像温水沏的茶叶，只在生活表面漂浮，根本浸泡不出生命的芳香；而那些栉风沐雨的人，如被沸水冲沏的酹茶，在沧桑岁月里几度沉浮，才有那沁人的清香啊。

啊，人生如茶。

郑东新区康平小学六(2)班 王金丽  
辅导教师：朱传义

## 掌声的魔力

当我失败的时候，我能从掌声中得到信心；当我进步时，我能从掌声中得到鼓励；当我探索问题答案的时候，我能从掌声中知道希望就在眼前。当我成功时，我能从掌声中获得快乐。这是一种怎样的魔力呢？这就是——掌声的魔力。

在一堂生动的作文课上，常老师带我们玩了一个跟掌声有关的游戏。同学们一听到玩游戏都欣喜若狂。常老师给我们讲了游戏规则：“我们请一名同学当寻宝人，再请一名同学当藏宝人，当寻宝人离宝贝近时，大家就鼓掌，掌声越大说明寻宝人离宝贝越近。”游戏开始了，常老师让张祎来当寻宝人。藏宝者是郑路宽。老师先把张祎请

出教室，郑路宽东张西望，也不知道藏哪好了，最后他选择了讲台黑板下的粉笔盒，这位位置够神秘的！

游戏正式开始，张祎开始寻宝了，只见她一进来就两手叉腰，一副沉思的样子。然后她又将一只手放在额头上，像手搭凉棚看着远方搜寻的样子。看见她如此的动作，大家心里紧张得要命，仿佛觉得张祎已经发现了宝贝。随后张祎开始逐排搜索了，一排，二排，三排……随着她的走动，大家的掌声也越来越大，只见她睁大眼睛，仔细地搜寻着。当她走上讲台时，声音越来越大了，甚至还有人拍起了桌子，她的心也随着激烈的响声跳动起来，好不紧

张。突然，她停止了脚步，接着开始翻找讲桌，大家哄堂大笑。她不好意思地挠了挠头，又准备打开抽屉，这下，大家笑得更高了。这时，常老师提醒她，她只有一次机会了。这时，她突然转过身来，雷鸣般的掌声响了起来，她犹豫了，把手伸向粉笔盒。“哦，成功了！”只见她拉开粉笔盒抽屉，大家不约而同地喊了出来，大家为她高兴，她自己也高兴地举起“银行卡”跳了起来。

你看！这就是掌声的魔力，它能指引寻宝人最终成功地找到宝贝。生活处处充满掌声，相信你的生活一定会绚丽多姿！

郑州市春晖小学五(2)班 蔡成乐  
辅导教师：常晓培

## 校园采访车

## 献上美丽的心意卡

12月20日，为了表达解放路小学学生对闫家咀小学同学的关心和友谊，高年级学生代表来到位于偏僻农村的闫家咀小学，在操场上举行了“均衡教育城乡结对，多彩教育托起多彩明天”主题手拉手活动。我们把自己精心设计、制作的单页式贺卡、折叠式贺卡、悬挂式贺卡等美丽大方的心意卡，有的还贴上了自己的照片，送给闫家咀小学的同学，以表达自己真诚的祝福。

在我们老师的指导下，闫家咀小学的小伙伴们也完成了自己的贺卡。两校学生手拿着自己设计的心意卡片，相互交流着，欣赏着，最终将它们留在了学校的展示墙上。

校园记者 靳欣(二七区解放路小学六一班)  
辅导教师：黄婕

## 一场有趣的比赛

12月16日下午，郑州师范学院小会议室里不时传出一阵欢声笑语，这里正在举行一场有趣的比赛。

参赛选手是一群退休老教师，他们正在举行有趣的跳棋比赛。赛前工会主席王小梅老师让选手们自由结合，老教师们便两人一组，三人一组地比赛了起来。“我不会下。”年过八旬的丁素兰老师说。“我来教你。”奶奶翟兰玉热情地上前帮助。奶奶耐心地教，丁老师虚心学，他俩有说有笑地下了起来，一边下棋还一边聊天儿。特别有意思的是，丁老师是爸爸小学五年级的老师呢。

“你怎么拐着弯儿走呀？”陈全法主任指出对手的错误。“这样走近呀！”对手分辩道。“要走直线，这样走犯规！”陈主任告诉对手。“红牌罚下场！”工会主席王小梅老师打趣地说。“哈、哈、哈、哈……”老教师们一个个笑得前仰后合。

校园记者 程似锦(郑东新区聚源路小学) 辅导教师：魏利杰

## 爱国歌曲在传唱

“我爱我的国，我爱我的家。”深情的歌声飘扬在陇西小学的教室里。

为了纪念“一二九运动”76周年，老师带领我们一起学唱《国家》这首歌。我们怀着虔诚的心，跟老师一起做《国家》手语操。那大气磅礴的旋律，感动心扉的歌词，嘹亮有力的歌声，凝重庄严的表情，报国强家的气势，震撼着每一个人的心灵。

一曲《国家》让爱国之魂融入了我们的心灵，学唱《国家》让爱国之声飞入千家万户……爱国歌曲在陇西校园里传唱，爱国激情的共鸣在这里凝聚。

校园记者 陈乐琪(陇西小学三三班)  
辅导教师：张洋